



Голос Времени

24 СЕНТЯБРЯ
СУББОТА 2003

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№76 (6421) ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Сообщает пресс-служба губернатора края

17 сентября под председательством губернатора Александра Черногорова состоялось очередное заседание правительства Ставропольского края, на которое были вынесены 16 вопросов. В заседании принял участие председатель Государственной Думы Ставропольского края Юрий Гонтарь.

Первым обсуждался вопрос о мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 16 июля 2003 г. "О дополнительных мерах по улучшению финансового состояния сельскохозяйственных товаропроизводителей". Краевое правительство приняло к сведению доклад Минсельхоза края по данному вопросу. Было решено написать до 1 апреля 2004 года задолженность перед бюджетом Ставропольского края сельскохозяйственных товаропроизводителей, заключивших соглашения о реструктуризации долгов в соответствии с Федеральным законом "О финансовом оздоровлении сельскохозяйственных товаропроизводителей". Кроме того, было рекомендовано органам местного самоуправления муниципальных образований Ставропольского края списать до 1 апреля 2004 года задолженность перед местными бюджетами. Контроль за выполнением постановления поручен первому заместителю председателя правительства Ставропольского края - министру сельского хозяйства Ставропольского края Владимиру Гаркуше.

Затем состоялось утверждение, с учетом доработки, Порядка предоставления субсидий за счет средств бюджета Ставропольского края сельскохозяйственным товаропроизводителям, заключившим договоры страхования сельскохозяйственных культур. Рассматриваемый Порядок был разработан краевым Министерством экономического развития и торговли в целях приваивания механизма субсидирования части страховых взносов в соответствии с законом Ставропольского края "О государственной поддержке и стимулировании сельскохозяйственного производства в Ставропольском крае". Данный механизм действует в крае почти два года и нацелен на оказание помощи за счет средств краевого бюджета сельхозтоваропроизводителям по уплате части страхового взноса (до 20% начисленного страхового взноса) по договорам страхования сельскохозяйственных культур, но уже по каждому договору без проведения конкурсного отбора. Это хорошо подспорье для сельчан, терпящих ежегодно значительные убытки, в особенности от стихийных бедствий.

Далее был одобрен проект закона Ставропольского края "Об охоте и охотничьем хозяй-

стве в Ставропольском крае" и принято решение внести его в Государственную Думу Ставропольского края в установленном порядке.

Отдельно был рассмотрен вопрос о проекте закона Ставропольского края "О квотировании рабочих мест для приема на работу инвалидов в организациях Ставропольского края". Краевое правительство одобрило проект рассматриваемого закона, что даст возможность выделить или создать на предприятиях около 18 тыс. рабочих мест за счет квоты.

Затем был одобрен проект закона Ставропольского края "О государственной поддержке средств массовой информации в Ставропольском крае".

На заседании были внесены изменения в Порядок финансирования расходов на субсидирование процентных ставок по привлеченным среднесрочным кредитам на приобретение сельскохозяйственной техники. Принятые изменения конкретизируют использование среднесрочных кредитов на приобретение тракторов, грузовых и специальных автомобилей, участвующих в сельскохозяйственном производстве, машин, используемых для животноводства, птицеводства, кормопроизводства. Также были внесены изменения и дополнения в постановление правительства Ставропольского края от 22 ноября 2001 г. "О реструктуризации кредиторской задолженности юридических лиц по налогам, а также задолженности по начисленным пеням и штрафам перед целевым бюджетным фондом Ставропольского края" и в перечень имущества государственной (краевой) собственности, включаемого в казну края.

В рамках заседания краевого правительства были утверждены: государственный контракт о порядке взаимодействия по реализации федеральной целевой программы "Юг России"; договор о финансировании реализации Федерального закона "О жилищных субсидиях гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей" за счет средств федерального бюджета, а также Соглашение о сотрудничестве между Пенсионным фондом Российской Федерации и краевым правительством.

◆ В райгосадминистрации

На совещании с руководителями сельхозпредприятий, которое проводил первый заместитель главы райгосадминистрации В.Д. Мороз, рассматривались вопросы, связанные с положением дел в животноводстве и проведением осенних полевых работ.

Главный зоотехник райсельхозуправления А.И. Глазков подвел итоги, доложил о принимаемых мерах в хозяйствах по повышению продуктивности и преодолению сокращения поголовья. В этом направлении наметились положительные сдвиги, но остались некоторые проблемы.

Что же положительного? Во-первых, в сравнении с прошлым годом уровень возрос удой молока на фуражную корову и составил 1966 килограммов. Во-вторых, больше произведено мяса свинины и птицы, повысились среднесуточные привесы КРС и свинопоголовья, больше получено приплода телят и поросят.

Вместе с тем, не удается остановить сокращение поголовья КРС, в т.ч. коров. На 1 сентября в хозяйствах района насчитывалось 6162 головы крупного рогатого скота, из них 2474

Хозяйства должны развиваться

коровы. И уже в первой половине сентября количество коров уменьшилось за счет сдачи 92 животных ООО (колхозом) "Советский" и филиалом "Агроставропольская".

Серьезная критика прозвучала на совещании в адрес колхоза "Нива", где в течение восьми месяцев шло планомерное уничтожение КРС. В результате, в этом хозяйстве недополучили 236 тонн молока, 16,3 тонны говядины, 37 телят, молочная продуктивность коров снизилась на 124 килограмма, среднесуточный привес КРС - на 65 граммов, очень мало заготовлено кормов. Вся надежда на инвестора - ООО "Байсад". В отличие от "Нивы", в марьинском хозяйстве, по словам А.И. Глазкова, избавление от поголовья животных исходит не от специалистов, а от инвестора. И вот результат: недополучено 102 тонны молока, почти 17 тонн говядины, не готовятся к зиме фермы.

В числе тех, кто тянет район назад, - ООО (колхоз) "Советский", где остались не выполненными планы по продуктивности молочного стада, среднесуточным привесам, получе-

нию приплода, валовому производству молока, очень мало заготовлено кормов. Многие еще предстоит сделать ГПЗ "Комсомолец", ЭХ "Новопавловское", чтобы преодолеть отставание в животноводстве.

Очень многое зависит от руководителей, специалистов хозяйств, их отношения к отрасли. Подчеркивая эту мысль, А.И. Глазков привел в пример целенаправленную работу колхозов имени Калинина, "Орловский", ОАО "Коммак".

Главный ветврач ветстанции Ю.Н. Гусев проинформировал руководителей хозяйств об эпизоотической обстановке, остановился на вопросах борьбы с лейкозом и клещом. Заместитель начальника УСХ А.Н. Бурым говорил о необходимости успешно, в оптимальные сроки, провести сбор урожая поздних культур, осенний сев.

Подводя итог совещания, В.Д. Мороз отметил, что в нынешних сложных условиях очень многое зависит от руководителей и, в первую очередь, от того, какой путь выбирает хозяйство, чтобы не только выжить, но и развиваться.

Николай КИРЬЯНОВ.

◆ Агроновости

К зимовке готовы

На дворе уже осень. С ее приходом прибавилось забот у нас, животноводов. Это и понятно: с 1 октября наступает самый сложный и ответственный период - перевод животных с летнего содержания на зимнее стойловое. Проблем с подготовкой к зимовке у нас никогда не было, нет и сейчас. А все потому, что надеемся только на себя, и многое делаем своими руками. Завтра мы доложим руководителю и специалистам колхоза о своей готовности к зимовке.

На нашей ферме для животных используются два корпуса. Один из них уже подготовлен полностью: отремонтированы автопоилки, заменены старые входные ворота на новые, поставлены, остеклены и окрашены оконные рамы, побелены стены и потолок. И для животноводов постарались создать нормальные условия: навели порядок в бытовке. Небольшой объем работы остается в другом корпусе, и здесь сделаем все в срок. Мы обычно не спешим загонять животных в корпус, ориентируемся на погоду и, если она позволяет, стараемся побольше держать животных в базах, на воздухе.

Не зря говорят: корма - основа животноводства. Созданию прочной кормовой базы в нашем хозяйстве уделяется самое большое внимание. И сейчас мы не страдаем от нехватки кормов, как отдельные хозяйства, наборот - имеем еще прошлогодний запас сена, си-

лоса, сенажа. Кстати, только бурого сена заготовили в этом сезоне 200 тонн. Скот охотно поедает зеленые корма, в кормушках всегда есть измельченные кукуруза и люцерна.

Сейчас от каждой коровы мы получаем за сутки по 11,5 килограмма молока с высокой жирностью - 3,9%.

Тимофей ТРЕТЬЯКОВ,
заведующий МТФ №2 колхоза имени Калинина.

Опережая время

Замечательную трудовую победу в трудовом соревновании одержал коллектив МТФ №2 колхоза "Орловский" (заведующий Виктор Стрельников). Здесь содержится небольшое поголовье фуражных коров - 70, но достигнутый результат впечатляет. Судите сами: при годовом плане 1728 килограммов молока от каждой фуражной коровы надоено по 3192! Лидером здесь является доярка Нина Иванова, надевшая от каждой из 35 фуражных коров своей группы по 3320 килограммов. Немного уступает ей доярка Галина Якованко.

На выращивании телят хорошие результаты имеют животноводы Надежда Некрасова и Александр Веселовский. Они получили с начала года соответственно от каждого теленка по 560 и 477 граммов среднесуточного привеса. Это намного больше доведенных заданий.

(Соб. инф.).

Есть 7 тысяч тонн!

Именно такое количество сенажной массы уже заготовили в плевзаводе "Комсомолец". Здесь работает малый комплекс по заготовке кормов, который возглавляет механик Владимир Ивашин.

Отличный урожай кукурузы вырастили на своих полях труженники первой и второй бригад хозяйства. Не подвели молодые бригадиры - Андрей Крайнюков и Сергей Быхалов, оправдали доверие коллектива. На уборке отличились механизаторы Алексей Бятов и Юрий Васильев, на трамбовке в траншеях по-ударному трудятся Алексей Бессонов, Сергей Ковалев и Андрей Кравченко.

По 70 тонн массы за смену перевозят на грузовиках Алексей Тропин, Виктор Перетяченко и Анатолий Татаренко. Агроном Николай Носачев сумел обеспечить оперативную четкую работу по заготовке ценного и качественного корма.

Сам директор хозяйства Владимир Горославский по несколько раз в день навещает к заготовителям спрашивается о ходе работы, советом и делом помогает людям в работе.

Настроения у всех хорошие: впервые за последние годы в нашем хозяйстве заготовлен такой силос. Значит, животные будут с кормами.

Борис БЕРЛЕВ,
депутат Комсомольского сельсовета.

Кировская районная государственная администрация доводит до сведения заинтересованных лиц, что 27 сентября 2003 года в г. Георгиевске проводится ярмарка, посвященная Дню города. Для участия в ярмарке приглашаются предприятия пищевой, перерабатывающей, легкой промышленности и торговли, сельхозпредприятия, фермерские хозяйства. За дополнительной информацией обращаться по телефонам: 4-32-04 или 4-29-51.

◆ Образование

День директора начинается за неделю

Лучшая в крае материально-техническая база для ОБЖ - в Орловской школе. А также ученическая бригада и опытный участок, школьный двор, победители конкурсов юных экологов и бригадиров плюс пока единственный в районе тренажерно-гимнастический зал. Чем не повод встретиться с директором и спросить, как это удается?

- У нас в школе очень стабильный коллектив. Многие проработали 20 лет и больше. И все накопленные традиции не теряются, а приумножаются. В одном из журналов попался мне вопрос: "Можно ли сказать, что в вашей школе создана система воспитательной работы?" Половина опрошенных ответили "нет". А я "да". Именно благодаря тому, что сохраняли традиции. Плюс совершенствовались знания, чтобы быть интересными детям. - говорит Галина Вержбицкая.

А ученикам интересно, когда интересно учителю. Вот и экспериментируют: в 98-ом стали федеральной экспериментальной площадкой, в 99-ом - краевой. Конечно, ответственно, но сколько возможностей!

- Федеральный статус позволяет варьировать штатное расписание и учебный план, закрепощает инициативу; краевой дает 15%-ную прибавку к зарплате педагогам-новаторам. На деньги, отпущенные на эксперимент, три года назад купили 10 компьютеров и видеорекамер. Собственно, материальные выгоды на этом пока закончились, зато экология сама по себе - интереснейшая наука. Экологически грамотный человек не может быть безразличным или непатриотичным. И если говорить об учениках, как о будущих сельских жителях, мы учим их жить на земле, заботиться о своей малой родине.

- Ученическая бригада как-то в эту работу вписывается? Вообще нужна ли она современной школе?

- Школы сегодня хронически недофинансируются, и по-

литика государства нацеливает: школа, как любая другая организация, должна зарабатывать сама. Без производственной бригады нам просто не выжить. И мысли сегодня не о том, нужны они или нет, а о том, как получить большую прибыль, придумать, чтобы детям было интереснее. Бригада - подспорье не только материальное, но и при организации учебного процесса. Модель бригады сегодня совсем другая. 30-40 лет назад она была подразделением базового хозяйства. Сегодня - самой школы. С одной стороны, так легче: что хотим, то и создадим, что зарабатываем, то наше. С другой - материальная база страшно износилась. Вот тут и выручают наши победы. В 2000-ом году представили свою модель ученической бригады на краевой конкурс - получили диплом за III место, а к нему - компьютер. На следующий год не стояли на месте и заработали уже диплом первой степени, который принес нам колесный трактор. На совете бригады посчитали: даже при плохом урожае получим больше, чем при совместной обработке. И решили сами обрабатывать землю, пока 25 гектаров из 125. И дети работают с техникой с удовольствием. Кроме того, они понимают: заработанное пойдет в копилку школы.

- Ваша школа участвует во всевозможных конкурсах, и практически всегда - успешно.

- Участвовать в конкурсах накладно: требует и материальных затрат, и душевных. Но окупается. Прежде всего - результатом. Жизненная позиция укрепляется, дети становятся более активными, самостоятельными. Ну и материальный стимул. Заняли первое место - тир отремонтировали, новую форму зарничникам купили. Только

на конкурсе по ОБЖ, считай, 30 тысяч заработали.

- Можно нескромный вопрос? Я знаю, преподает ОБЖ ваш муж. Легко это или трудно, когда муж тоже учитель?

- Больше понимания с его стороны, ведь все происходит на его глазах, одними проблемами живем. Но - педсовет продолжается дома.

- Министр образования края везде подчеркивает: если хороший директор, питание в школе будет организовано, если плохой...

- От директора зависит, насколько он сможет убедить, разъяснить, организовать. Мы с прошлого года вплотную занялись этой проблемой. На всех родительских собраниях рассказывали о пользе горячего питания, о том, как вкусно готовят наши повара. И число обедающих возросло вдвое - до 150 человек. Плюс 90 детей кормили бесплатно (за счет бюджетных и бригадных средств, помощи колхоза). Это без учета буфета. А всего в школе чуть более 300 учеников, вот и считайте... Да, самое приятное: ходят в школьную столовую и старшеклассники.

- А что думаете по поводу очередного реформирования? Предлагают много чего: здоровьесберегающие технологии, профильность...

- Ну, здоровьесбережение внедрять сама жизнь заставляет. Понимаем: объем информации не снижается - в такой век живем. И это прежде всего работа школы, чтобы ребенок и знания получил, и себе не навредил. Профильность тоже сама собой напрашивается. Все давно насытились, что "нас учили понемногу, чему-нибудь и как-нибудь". Да, человек должен иметь хороший кругозор, но компетентным быть в чем-то одном. Психологи и социальная служба приходят на помощь, чтобы заранее, на предпрофильной ступени, помочь

сориентироваться. У нас в школе пока нет углубленного изучения предметов. Но есть всевозможные факультативы, спецкурсы. В прошлом году в начальной школе английский язык ввели. А вот полное отделение начальной школы, вплоть до специального здания, считаю лишним. Старшеклассники подают хороший пример. Победителей конкурсов знают все. Им стремятся подражать, знают: наступит их черед отвечать за школу, не потерять марку.

- Слушаю вас и думаю: и то надо, и пятое, и десятое. С чего вы день-то начинаете?

- С вечера. Уже вечером планирую, что надо сделать за день, потому что утром удверей ждет очередь, и приходится решать самые разные проблемы. А глобальные вопросы и вовсе планирую на неделю. Авралов не люблю, когда наспех...

- Галина Владимировна, ну признайтесь честно: тяжело быть директором?

- И сложно, и интересно. Надо быть одержимым человеком, любить детей обязательно - ведь все ради них. Когда бывает сильно плохо, у меня два лекарства. Первое - идти на урок. Второе - выйти во двор, пройтись по учебно-опытному участку, увидеть красоту того, что сделано нашими общими руками. Школа - единый коллектив, и директор в нем - генератор идей: без них скучно. (На последнем звонке подкинули очередную: выращивать цветочную рассаду для района. Упеклись, литературу купили, изучают и, думаю, справятся - авт.) Его обязанность - создать коллектив единомышленников, а это и родители, и ученики, и администрация села,



и спонсоры. И чем больше ты сможешь объединить вокруг людей, живущих теми же заботами, тем же счастьем, тем легче работать. А самое приятное в моей работе - видеть спокойствие в коллективе. Ведь для учителя очень важно, чтобы он мог работать в спокойной атмосфере. Это сложно, но я стараюсь. И еще - когда довольны дети. У некоторых в семьях такая обстановка... И когда видишь: ребенок отвалился от этой жизни, ему весело и комфортно, думаешь, что не напрасно отдал столько сил.

А потом мы пили чай в школьной столовой. Воспользовавшись тем, что Галина Владимировна вышла, спросила учителей, как работаете вы с их директором. Ответила Любовь Ивановна Горбатовых:

- Легко. Даже мне. Почему? А у нее для каждого есть доброе слово. И люди в школе подобрались такие... Каждый знает, он не директор, но ему это тоже надо. Все новые идеи обсуждаем совместно, и ты уже не просто исполнитель, но участник, от и до, и тоже ждешь результата. А еще мы видим: работает она на совесть. Ей надо больше, чем надо. Уже и домой бы можно пойти, а она все сидит. Ну, и мы тянемся.

Беседовала Оксана ВОРОПАЕВА.

Александр Васильевич Еремкин - председатель общественной организации Совета ветеранов Афганистана. На этом снимке он вместе со своим сыном Виктором и его друзьями из тринадцатой новопавловской средней школы Максимом и Денисом Смирновыми и Сергеем Змиевским.

Эти ребята - члены клуба "Патриот". И они несколько лет дружат с воином-интернационалистом. Мальчишкам с Александром Васильевичем интересно: он хороший рассказчик и настоящий герой, о котором даже в "Правде" писали.

Два года воевал в Афганистане, охраняя самый высокогорный тоннель на перевале Саланг. Сам старший сержант Еремкин был арторекторщиком. Это из числа тех смелых и отчаянных людей, кто идет с разведчиками в тыл врага и по рации направляет огонь наших орудий. Иногда корректировщикам приходится вызывать его на себя...

А на боевые операции группам советских воинов приходилось выходить каждую ночь: надо было обеспечивать

Мужская дружба

охрану наших колонн, вести "зачистки" в кишлаках, где прятались душманы.

Было и такое, что из 17 бойцов в живых остались только двое. Один и вовсе в "рубашке" родился: его "духи" пятью пулями изрешетили, и даже контрольный выстрел сделали, чтобы уже наверняка, а он из госпиталя на заставу вернулся!

Александр Васильевич убежден: настоящий мужчина дол-

жен служить! От судьбы не уйдешь. Сына от армии "отмазывать" не собирается, и друзьям его в настоящем деле себя проверить советует. Мальчишки слову этого человека верят и дорожат им. Еще бы: у Александра Васильевича две медали имеются, одна - "За боевые заслуги" и вторая - "От благодарного афганского народа", а еще Почетная грамота от самого Президента страны!

Валентина АНДРЕЕВА.



◆ Культура

Готовимся к зиме

Во Дворце культуры города Новопавловска идет подготовка к зиме: застеклили окна и двери, ремонтируется отопление. В холода здесь будет тепло. Но здание нуждается в капитальном ремонте, поскольку грунт под ним в нескольких местах дал просадку. На изыскательские работы и проектно-сметную документацию выделено 500 тысяч рублей.

Сейчас нужны и слесари, и электрики, ведь дел в ДК - непочатый край.

Чтобы привлечь во Дворец больше молодежи в зимние месяцы, администрация ДК решила продлить время проведения дискотек, подобрана и новая команда ведущих.

Появился здесь и видеопроектор, позволяющий демонстрировать видеокассеты на большом экране.

Новый директор ДК Сергей Иванович Журбинов рассказал, что социально-культурное объединение начинает оправдывать свое название. К нему потянулись сельские дома культуры за советом и методической помощью. Намечен обмен культурно-развлекательными программами, подготовленными самодельными артистами разных населенных пунктов района. И думается, жителям Комаяка будет интересно посмотреть выступления марьянских казаков, а

станичникам - познакомиться с творческими коллективами первых коммунаров. И в Комсомольске будут рады встрече со старопапавловским народным хором, а гостям будет приятно услышать пение вокальной группы из поселка.

Конечно, есть проблемы с транспортом, но, думается, тут уже надо проявлять заботу главам администрации местных советов, руководителям базовых предприятий сел и станиц района. Ведь культура - дело общее. И ее развитию надо помогать. Вот только что-то за последнее время случилось непонятное с нашими людьми: перестали они приходить в Дом культуры. Этим летом "за бесплатно" новопавловцам была предоставлена возможность услышать замечательный концерт ВИА "Пламя". А зрителей в ДК им. С.М. Романько собралось маловато. Может быть, пора уделять больше внимания рекламе, популяризации работы наших домов культуры среди населения через средства массовой информации, афиши. Почему бы не показать по местному телевидению, скажем, спектакли, подготовленные Марьянским домом культуры? Ведь есть их видеозапись, и не зря же театру присвоено звание народного. А вот на День города, 4 октября, в Новопавловск съедутся все эстрадные коллективы района.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.

◆ Животноводство

Курс - на развитие свиноводства

В нашем хозяйстве с приходом инвестора больше внимания стало уделяться свиноводству. Определенные успехи уже имеются.

В связи с тем, что раньше произошло (по различным причинам) сокращение поголовья КРС и высвободились помещения, было решено их реконструировать для содержания свиней. В короткие сроки была проведена огромная работа и подготовлены пять пустовавших ранее корпусов бывшей МТФ №2. Теперь здесь разместились молодняк свиней, в том числе поставленный на откорм, супоросные и подсосные свиноматки, хряки-производители, всего более двух тысяч голов. На своей кормокухне готовится "суп" для свинопоголовья из ячменя, овса, жмыха, выплавляется ежедневно четыре тонны доставляемой из Советского молзавода сыворотки. Нет недостатка в витаминных и кормовых добавках.

Полноценный рацион кормления и хорошее содержание животных, строгое выполнение всех зооветеринарных требований позволяют добиваться хороших результатов. Среднесуточные привесы сейчас превышают плановые и в среднем по ферме за август составили почти 300 граммов. В отдельных группах они намного выше: на откорме достигают почти 500, а в группе свиноматок Нины Паращук составили 840 граммов! Значительно за лето возрос отъемный вес поросят, достигших двухмесячного возраста, и составил от 14 до 17 килограммов. Помню, прошлой зимой мы снимали с отъема поросят весом от 20 до 22 килограммов. Так что резервы продуктивности поголовья у нас есть, надо их только использовать.

Руководство хозяйства поставило перед нами задачу в будущем году довести численность поголовья свиней до 6 тысяч голов. Думаю, эта задача нам под силу. Тем более, что у нас замечательные работники, а у меня теперь есть надежные помощники на ферме: зоотехник и ветврач.

В таких хороших условиях, какие сейчас у нас, можно и нужно работать со всей добросовестностью. Да и сами судите: зарплата повысилась и выдается без задержек, под зарплату можно выписать для своего подсобного хозяйства поросят, взять первосортную муку, килограммовый хлеб за 6 рублей, копченые колбасу, рыбу, другие продукты. Радует то, что руководитель и специалисты хозяйства понимают, что свиноводство выгодно и делают очень многое, чтобы поставить его на должный уровень и иметь рентабельное производство.

Николай АЛЕЙНИКОВ,
заведующий СТФ №2
ОАО "Коммак".

◆ Медицина

- Я на медицинский факультет трижды поступала, - признается педиатр горнозаводской амбулатории Любовь Кулакова. - Первый раз не поступила - пошла регистратором в поликлинику. Спецификой работы прониклась «от и до!» Здание старенькое - избушка на куриных ножках, главврач - патологоанатом. Испытала меня: взяла на вскрытие. Самым страшным было то, что там бегали крысы... Но - выдержала! Второй раз не прошла - соблазнили фармакологическим отделением. И тут устояла. Устроилась на кафедру организации здравоохранения и общей гигиены. Амбулаторные карты научилась вести - на всю жизнь!

Рассказывает Любовь Анатольевна легко, весело. А я думаю: сколько же надо упорства, преданности своей мечте, чтобы добиваться ее три года!

- Она и сейчас учится, - выдает своего врача медсестра Галина Понамарева. - Массаж освоила, мануальную терапию изучила, в центр Бутейко ездила, к Джуне на курсы - тибетскую медицину осваивала...

- Да, могу биоэнергетикой лечить. Своей тете и подружкой гипертонии вылечила. Вообще я фанат какой-то, наверное. Ни есть, ни пить не буду, а мечту свою осуществляю. Вот уже четвертый год работаю по новой методике - с биодобавками. Их и называть так грешно: они гораздо эффективнее, особенно для детского организма, и в кровь поступают в нужном количестве. В Пятигорске есть научно-производственное объединение - "Планета М", сотрудничаю с ними. Была на двух конференциях (туда со всей России врачи приезжали). Мне теперь скучно работать: пропала тех, кто часто болеет, и не вижу их, и не слышу. Хронические страдальцы превратились в хулиганов.

Но - не "фитомосом" единым. Есть и другие достижения. Чтобы получить здорового ребенка, нужно его нормально выносить, благополучно ро-

дить и кормить грудью. Здесь 70% молодых мам кормят. Как удается?

- Убеждаем, а вода камень точит. Травы специальные собирали, которые лактацию помогают сохранить. А главное - собственный пример.

У Галины Викторовны, например, двое мальчишек. Больше года их кормила. А у Любовь Анатольевны и вовсе - пятеро! (они на снимке). Настя уже институт закончила - между прочим, с красным дипломом, Катенька - на втором курсе СГУ, Анютка в пятый пошла, отличница. И близняшек двое, Янка с Дианкой, третьеклассницы.

- Этих старшие вынуждали. Детский сад на дому был. А теперь самостоятельные такие, что ужас просто. Смотрю, лекарства перебирает. Что, спрашиваю, ищешь "таблетку от головы". Прочитала мои назначения в карточках и сама себе «выписала».

- А вы дома у нее побывайте, - говорит Галина Викторовна. - Цветы выращивает, огород и хозяйство держит, шьет. А еще - котят подбирают, собак. Сколько их сейчас у тебя?

- Пять, - смеется Любовь Анатольевна. - И все разные: колли есть, бульдог. А о детях, семье я лет с пяти мечтала. У родителей я одна была. Зато все соседи во дворе своих тянули: "Любочка, посмотри". И сейчас на своих и чужих не

Когда сбываются мечты

делю, пекусь обо всех. Кому надо, и вшей выбираешь. 852 ребенка, и каждого наизусть знаешь. Помню, какая беременность была, с каким весом родился. Они ведь, пока не женятся, все к нам ходят. Сколько им лет, таким и ты становишься. Когда терапевта замечаю, старики, бывает, обижаются: "А че вы смеетесь?" Просто установка такая. Тогда ребенок не заходит в кабинет с ревом. И расскажут все, и поиграют. На прививку, как на праздник.

Вдруг Любовь Анатольевна грустнеет.

- Больше всего житейские проблемы убивают. Есть такие семьи обездоленные... А работа никогда не огорчает. И коллектив педиатров у нас в районе замечательный. На взаимовыручку, поддержку всегда рассчитывать можно.

Впрочем, на них Любовь Анатольевна и в семье повезло. Муж ее, Владимир Николаевич - терапевт той же горнозаводской амбулатории, "врачебный кит" села. А бабушки его уважают! Оно и не удивительно: уехал человек в отпуск, и первый вопрос, когда звонит: "Как там мои? Живы-здоровы?" Второй - про "куколочку", про дочку. Сам ведь их в школу в белых бантах водил. А любовь у них, по словам жены, самая что ни на есть классическая - со школьной скамьи...

Оксана МЕДЯНИК.

◆ Правопорядок

Решительно бороться с наркопреступностью

Согласно Указу Президента РФ, с 1 июля с.г. упразднена Федеральная служба налоговой полиции, ее полномочия по выявлению и расследованию налоговых преступлений переданы МВД РФ. За Госнаркоконтролем России было закреплено имущество упраздненной налоговой полиции: здания, сооружения, материально-техническая база.

Более обстоятельно о положении дел рассказывает начальник созданного Кировского межрайонного отдела Управления Госнаркоконтроля РФ по Ставропольскому краю Виктор Анатольевич ДЕРЯВКО.

- Виктор Анатольевич, мы имеем теперь две службы, два межрайонных отдела, обслуживающих Кировский, Курский и Советский районы. Один из них, более многочисленный - по борьбе с наркопреступностью - доверено возглавить Вам, а другой - по выявлению, пресечению и расследованию экономических и налоговых преступлений - Василию Ивановичу Курякову.

- Государственный комитет Российской Федерации по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ является новым правоохранительным органом, наделенным полномочиями в ведении оперативно-розыскной и уголовно-процессуальной деятельности. Иными словами, в России впервые сформирован специальный орган исполнительной власти, ориентированный на решительную борьбу с

наркопреступностью и широкое сотрудничество в этой сфере с аналогичными структурами стран Содружества и ведущих мировых держав. Это позволит скоординировать совместную деятельность по борьбе с наркопреступностью и переломить ситуацию к лучшему.

К сведению. 25 января 2000 года Совет глав государств-Содружеств утвердил межгосударственную программу совместных мер борьбы с преступностью на период с 2000 до 2003 года. Затем та же инстанция своим решением утвердила программу действий по развитию СНГ на период до 2005 года. Как в первом, так и во втором документе вопросам оборота наркотиков уделяется исключительное внимание. Именно в силу этого обстоятельства экспертами СНГ разработана и уже вступила в действие программа совместных мер борьбы с незаконным оборотом наркотических средств и психо-

тропных веществ на территории государств-участников СНГ на 2002-2004 годы. И эта мера своевременная, т.к., по оценкам специалистов, число наркоманов в странах Содружества может достичь 20-25 млн. человек, из которых 10 млн. могут быть поражены ВИЧ-инфекцией.

- Организаторы наркобизнеса не спят, они совершают свою грязную работу против личности, общества и государства, добиваясь тем самым получения сверхдоходов от торговли наркотиками. Все чаще этими неправедными деньгами финансируются террористы и экстремисты самых разных мастей. Какая обстановка с незаконным оборотом наркотиков у нас?

- В нашем районе - самая что ни на есть напряженная. Более 90 наркоманов состоят на учете, а сколько еще не выявлено? Надо поработать и в школах, где начинается приобщение к спиртному и наркотикам. Министр образования РФ Владимир Филиппов отмечал, что около 5 процентов населения страны подвержены наркомании, и большая часть - молодежь. Проблему наркомании можно решить только совместными усилиями, и большая роль в этом возложена на вновь со-

◆ В муниципальных образованиях

Амброзии - заслон

Настоящий бой карантинным растениям объявили в сентябре администрации станции Советской, поселков Комсомолец и Фазанный.

Руководители базовых хозяйств этих населенных пунктов и фермеры оказывают посильную помощь техникой и людьми: проводятся обкосы обочин дорог, выкашиваются пустыри и неудобья в местах выпасов общественного стада. Ведется постоянная работа с населением: нерадивых хозяев подворий предупреждают о необходимости выколоть (выкосить) амброзию, а если это не помогает, то и штрафуют. И эти меры зачастую оказываются весьма действенными.

По крайней мере, постыдных зарослей карантинных сорняков на улицах уже нет.

На хутор Липчанский, например, депутат Советского сельсовета, директор СХП "Восход" В.А. Трофимов выделил трактор для обкашивания сорняков. И делает он это не от случая до случая, а постоянно, хотя в обязанности его такая работа совсем не входит. Но живет-то и работает директор в этой станции.

Чувствуют гражданскую ответственность перед своими поселками фермеры, имеющие технику, и в поселках Комсомолец и Фазанный.

Администрация Комсомольского сельсовета приобрела собственную косилку.

В селе Горнозаводском вся территория распределена между предпринимателями, которые следят за санитарным состоянием. Обочины дорог в селе обкашивает трактор, принадлежащий местной администрации, а у подворий своих хозяева домовладений сами наводят порядок.

(Соб. инф.).

данный комитет РФ по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ.

- В чем заключаются основные задачи вашего отдела?

- Возглавляемый мною отдел скомплектован из бывших сотрудников налоговой полиции и подразделений по борьбе с незаконным оборотом наркотиков. А задачи таковы: противодействие незаконному обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, контроль их легального оборота; пресечение легализации (отмывания) доходов, полученных в результате незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ. И, конечно, взаимодействие с правоохранительными органами, а также с исполнительными и судебными властями, государственными, общественными, религиозными и другими организациями, образовательными учреждениями с целью организации борьбы с наркоманией, профилактика по предупреждению незаконного потребления наркотических и психотропных веществ. Для осуществления этих задач в отделе имеются оперативное подразделение, следователи, дознаватель.

Николай КИРЬЯНОВ.

На станичной почте

На почте станицы Советской всегда многолюдно, ведь здесь клиенты могут получить более 40 видов различных услуг. Вот домохозяйки В.П. Родик и Е.И. Рогова решили воспользоваться некоторыми из них. Елена Васильевна Козлова работает с клиентами (на снимке), а почтальоны Ольга Ермошкина, Наталья Курбанова и Галина Попаденко уже собрались разносить свежую почту по дворам (на снимке). В этом году подписка на газеты и журналы заметно увеличилась, вырос и тираж районной газеты "Голос времени": 635 экземпляров против 415 в первом полугодии.



◆ Ваше здоровье

ОКАЗЫВАЕТСЯ, болезнь можно выбирать. Не как в магазине - «Заверните мне свинку, пожалуйста», а более сложным способом. Весь выбор происходит у нас в голове. Наши болезни есть результат наших мыслей: скажи, о чем ты думаешь, и я скажу, к какому врачу вскоре будешь ходить.

О ТОМ, как мозги вредят здоровью и самочувствию, может много рассказать наука психосоматика, которая как раз и наблюдает связь психики и тела («сота» с латинского - «тело»). Физически схема «вредительства» нашего ума выглядит так: из-за негативных эмоций (злора, ненависть, тоска и т. д.) в кровь вбрасывается масса «экстремальных» гормонов. Если поступают убийные дозы, в организме меняются биохимические процессы, а это напрямую влияет на состояние тканей и органов.

Жизнь - это тракт

ЛУЧШЕ всего связь между мозгом и телом видна на примере кишечника. Жизнь каждый день подкидывает нам ситуации и мысли, а мы их «перевариваем» - отлично или кое-как. «Медвежья болезнь» перед экзаменационной сессией означает желание скорее проскочить экзаменационный кошмар. Запор обычно показывает, что мы не готовы «переварить» новые события. Тошнота перед важной беседой говорит о том, что мы желаем вывернуться наизнанку, лишь бы избежать «разбора полетов».

Тело реагирует не только на сильную нервотрепку, но и на хронический стресс. В последнем случае есть шанс получить хроническую хворь. Так, если долгие годы на человека будут давить обстоятельства, которые нельзя одолеть (цензура, дефолты, невозможность планировать будущее), то результатом станет высокое давление. Не потому ли Россия занимает первое место в Европе по количеству гипертоников?

Психологи говорят, что в основе болезни стоит искать страх. В зависимости от «сорта» страха хворь будет проецироваться на разные участки тела. Например, глаза. Если им что-то не нравится - события,

От 50 до 90 % заболеваний вызваны психическими причинами

Искалеченные мыслями

поступки, то они начинают туманиться слезами, катарактой. Если с тревогой смотреть в будущее, может развиться, допустим, близорукость.

Ноги в прямом смысле несут нас по жизненному пути. И проблемы с ними возникают не только потому, что пришел возраст болячек, а оттого, что человек осознает, что идет неверной дорогой, и не желает двигаться дальше. Проблемы с легкими и респираторной системой объясняются боязнью вдыхать жизнь полной грудью. Сердце сдает, когда ощущается дефицит радости в жизни.

Что сначала - дух или тело?

СЛОЖНО найти человека, свободного от страхов и тревог. Поэтому здоровое тело - редкость. Но объясняет заболевание только психологической причиной - слишком простой подход. Психическое состояние и физическое влияют друг на друга как сообщающиеся сосуды. К примеру, если тело будет покусано собакой, то мысли от этого жизнерадостными не станут.

«Очень часто физические недуги - это способ, которым тело сигнализирует, что есть неполадки в душе», - рассказывает врач-психотерапевт Татьяна Горичева. - Но списывать на психосоматику все заболевания пока не получится, хотя, по разным данным, сегодня в «психосоматический список» входят от 50 до 90% существующих болезней, за исключением заболеваний врожденных. Что касается наследственных болезней, то предполагается такая схема их передачи: с одной стороны, родители «снабжают» ребенка телом, которое из поколения в поколение страдало конкретной болезнью. Но, чтобы болезнь стартовала, нужна психическая подпитка в виде страхов. Сами того не желая, ро-

дители воспитывают в ребенке «фамильные» страхи.

Многим взрослым знакома ситуация, когда у ребенка накануне контрольной работы резко подсккивает температура. Это не что иное, как страх получить два балла и оказаться хуже всех. Вытalkingать ребенка в таком состоянии в школу нельзя, боязнь провала не пройдет, а только усилится, и в результате ребенок может очень сильно разболеться. Если хотите, чтобы температура у вашего школьника была в норме, объясните чаду, что пятерки, полученные любой ценой, никому не нужны. Но для начала поверьте в это сами.

Психосоматика - наука молодая, но с глубокими корнями. В древности медицина всегда врачевала комплексно - и душу, и тело. Такой подход сохранился сегодня только в китайской медицине, а европейская так увлеклась сильнодействующими лекарствами, что напрочь забыла о таком важном деле, как состояние души.

Если вы уже догадались, какие именно мысли подрывают ваше здоровье, значит, вы сделали шаг на пути к выздоровлению. Но помните, что при этом:

- все же нельзя отказываться от лекарств. Больное тело без медикаментозной помощи долго не выдержит;
- контролируйте свои мысли и не теряйте оптимизма;
- не бойтесь признаваться себе в своих страхах. Обсуждайте плюсы и минусы ситуации, которая вас тревожит;
- если случилось обострение болезни, сначала избавьтесь от боли, а потом уже думайте о душе.

Александра ДАНИЛОВА.
(«АиФ»).

◆ Письмо в газету

Спасли от смерти

С нашим мужем, отцом и дедушкой, ветераном труда и инвалидом, случилась беда: остановилось сердце. Мы уж думали, что смерть его совсем забрала.

Но в считанные минуты у постели Михаила Степановича Ерашкова оказались врач местной больницы Дмитрий Ханин и медсестра Валентина Осипенко.

Работали они сами, без реанимационной службы, используя все подручные средства. Пришлось делать и искусственное дыхание, и массаж сердца, и ставить на бегу капельницы...

Выжил Михаил Степанович! Можно сказать, с того света вернулся. Низкий поклон вам за самоотверженность и доброту, за ваше умение и чуткость, за высокий профессионализм, люди в белых халатах. Спасибо Галине Туликиной и Светлане Ерашковой, Вере Храпач и всем, кто помогал спасать дорогого нам человека.

Когда внук Леша прибежал в аптеку без денег за лекарством для деда, Роза Ким и Снежана Зеленская о них даже не спросили - обслужили моментально. А ведь секунды решали все.

Спасибо вам, дорогие станичники!

С уважением,

Лидия Ивановна ЕРАШКОВА.
Ст. Старопавловская.

◆ К вашему столу

Фаршированные помидоры

На сковороде в разогретом масле обжарить мелко нарезанные лук, копченые сосиски и чеснок. Отварить рис в курином бульоне. В это время срезать верхушки с помидоров и вынуть ложкой мякоть. Мякоть и срезанные верхушки мелко нарезать и смешать с рисом. Морковь натереть на крупной терке, фасоль отварить, добавить мелко нарезанную петрушку, лимонный сок, масло, соль, перец и рис. Все перемешать. Соединить все с сосисками. Поставить смесь охлаждаться.

Нафаршировать помидоры полученной смесью, разложить помидоры по тарелкам, украсить листочками сельдерея.

Продукты: 3 ст. ложки растительного масла, головка лука, 250 г копченых сосисок, 2 зубка чеснока, 100 г риса, 300 мл куриного бульона, 6 крупных помидоров, 2 моркови, 200 г отваренной пестрой фасоли, 4 ст. ложки нарезанной зелени петрушки, 2 ст. ложки лимонного сока, молотый перец, веточки сельдерея.

К населению района!

Отдел внутренних дел Кировского района просит всех, кто располагает какой-либо информацией о факте вандализма на городском кладбище в ночь на воскресенье с 13 на 14 сентября с.г., сообщить по телефонам: 02, 2-02-02, 4-25-13, 2-34-20.

Утерянную зачетную книжку на имя Герасименко Сергея Владимировича, выданную ПРГУТ (НПИ) г. Георгиевска в 2001 г., считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ. (014074)

◆ ПРОДАЕТСЯ ◆

(срочно, недорого) газифицированный кирпичный

ДОМ

в селе Горнозаводском по ул. Зеленой, 30. (014072)

◆ Добрые вести

Песни для людей

Всякому автору приятно, когда его творения уходят к людям, начинают жить самостоятельной жизнью. Не обошла эта радость уже знаменитую нашим читателям жительницу поселка Коммаяк Татьяну Гусеву.

Уже больше года ее песню «Я найду дорогу в Божий храм» (и стихи, и музыка написана самой Татьяной) поют на клиросе храма Святого Духа в Коммаяке, а также в Орловском храме Николая-Чудотворца. Скоро в репертуар певчих войдут еще две Танины песни: «Преклонно колени пред тобой» и «Дева Мария». Первый шаг в этом направлении уже сделан: песни одобрил иерей храма Святого Духа Михаил Кручев.

На чемпионат России

На состоявшемся чемпионате ГУВД Ставропольского края по самбо два спортсмена из команды Кировского отдела внутренних дел заняли вторые призовые места.

Виталий Тишков и Игорь Федоренко завоевали право на участие в чемпионате России, который пройдет в Нижнем Новгороде. (Соб. инф.).

За шахматной доской

В рамках Международного года инвалидов у нас прошел первый районный шахматно-шашечный турнир для инвалидов. Проходил он на базе отделения дневного пребывания. С интересным началом участников по-прежнему приветствовала заместитель начальника Управления труда и социальной защиты населения Татьяна Гордиенко.

Организатор отделения Елена Головач рассказала об истории шахмат, а тренер Виктор Кравченко провел короткий инструктаж перед началом турнира.

Участвовали в нем 18 человек, в том числе трое детей. Настя Мороз - единственная представительница прекрасного пола - была отмечена дипломом за активное участие. Орловчанин Антон Кипа, в одиночку сражавшийся в шахматы со взрослыми, показал четвертый результат. А Антон Воробьев занял второе место среди шашечников.

Победу среди шахматистов одержал Георгий Кудрявцев, на втором месте Николай Саталкин. А в шашки лучше всех играл Виктор Приходько.

Марина ПАНЧЕНКО, специалист УТСЗН.

26 СЕНТЯБРЯ в 10-00 в здании правления колхоза «Нива» СОСТОИТСЯ СОБРАНИЕ пайщиков колхоза по вопросу закрепления земельных долей. (014075)

Работники Центра госсанэпиднадзора в Кировском районе выражают глубокие соболезнования врачу Чураковой Ларисе Николаевне по поводу смерти ее МУЖА.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени". За гл. редактора Т.П. ТРИШЕНКОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.